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Dotyczy: interpelacji nr 11144 Pani Poseł Agnieszki Buczyńskiej w sprawie konsultacji 
międzyresortowych dotyczących powstania Zielonego Okręgu Przemysłowego „Kaszubia”

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 11144 Pani Poseł 
Agnieszki Buczyńskiej w sprawie konsultacji międzyresortowych dotyczących powstania Zielonego 
Okręgu Przemysłowego „Kaszubia”, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Projekt „Zielony Okręg Przemysłowy – Kaszubia” stanowi strategiczną inicjatywę infrastrukturalno-
energetyczno-obronną, mającą na celu wzmocnienie zdolności obronnych państwa oraz budowę jego 
odporności strategicznej. Poprzez integrację nowoczesnych technologii z przemysłem i infrastrukturą w 
regionie Pomorza Środkowego, projekt odpowiada na wyzwania wynikające z obecnego kontekstu 
geopolitycznego, energetycznego 
i bezpieczeństwa państwa. W ramach projektu będą wykorzystywane także wnioski zawarte w raporcie 
opracowanym w ramach Paktu dla Bezpieczeństwa Polski – Pomorze Środkowe, który wskazuje Pomorze 
Środkowe jako obszar o kluczowym znaczeniu dla bezpieczeństwa i rozwoju kraju. Znaczenie tego 
regionu zostało potwierdzone w Strategii Bezpieczeństwa Narodowego, przyjętej przez Radę Ministrów.

W MON w czerwcu br. została powołana Grupa Robocza dla ww. projektu „Zielony Okręg Przemysłowy 
– Kaszubia”, której głównymi zadaniami są: opracowanie koncepcji i założeń realizacji projektu; 
przygotowanie rekomendacji niezbędnych do zapewnienia odpowiednich warunków wdrożeniowych; 
analiza uwarunkowań związanych z bezpieczeństwem państwa oraz ochroną jego podstawowych 
interesów w kontekście inwestycji oraz wykonywanie innych działań koniecznych dla osiągnięcia celów 
projektu. Jednym z takich celów jest wpisanie omawianego projektu do wybranych dokumentów 
strategicznych państwa, zgodnie z obowiązującym porządkiem prawnym i planistycznym.

Koordynatorem ww. grupy jest doradca Ministra Obrony Narodowej. W prace grupy są zaangażowani 
również przedstawiciele innych resortów (np. Ministerstwa Infrastruktury oraz Ministerstwa Rozwoju i 
Technologii, zapewniającego obsługę Ministra Gospodarki i Finansów).

Szacunkowa wartość inwestycji, zapowiedziana w ramach projektu, wynosi około 250 mld zł. Należy przy 
tym podkreślić, że jest to orientacyjna wartość inwestycji, mających zostać zrealizowane przez 
inwestorów krajowych i zagranicznych na obszarze trzech województw: pomorskiego, kujawsko-
pomorskiego i zachodniopomorskiego. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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